

直指App“偷窥”、随意索权!

# 新规发布管住“乱伸的手”

新华社记者 张欣欣

国家网信办、工信部、公安部、国家市场监督管理总局四部门近日联合发布《常见类型移动互联网应用程序必要个人信息范围规定》,明确了地图导航、网络约车等39类常见类型移动互联网应用程序必要个人信息范围,瞄准超范围收集用户个人信息等过度索权问题。

新规传递哪些信号?下一步将如何保护个人信息?

## 明确收集范围 划出红线底线

“刚刚聊到某个话题,很快就有一些App中收到相关广告”,你是不是也有过类似的经历?这也许并不是巧合。

工信部副部长刘烈宏曾在不久前的App个人信息保护监管座谈会上说,当前,一些App在商业利益驱动下,未经用户同意违规获取语音等输入信息,并进行广告精准推送。

过度索权引发的焦虑、风险,被高度关注、重点整治。继工信部重点整治违规调用麦克风、通讯录、相册等权限,四部门出台的规定将矛头聚焦这一问

题。

规定明确了39类常见类型移动应用程序必要个人信息范围。比如,地图导航类的基本功能服务为“定位和导航”,必要个人信息为位置信息、出发地、到达地。网上购物类的基本功能服务为“购买商品”,必要个人信息包括注册用户手机号码;收货人姓名(名称)、地址、联系电话;支付时间、支付金额、支付渠道等支付信息。

业内专家认为,规定对信息收集范围进行明确,鲜明指出必要个人信息是指保障App基本功能服务正常运行所必需的个人数据。划出底线、明确红线,为保护个人信息提供规则依据。

## 知情同意、最小必要是重要原则

记者从工信部了解到,工信部正会同相关部门尽快出台《移动互联网应用程序个人信息保护管理暂行规定》,知情同意和最小必要是其中两项个人信息保护的重要原则。

知情同意原则要求从事App个人

信息处理活动,应当以清晰易懂的语言告知用户个人信息处理规则,由用户在充分支持的前提下作出自愿、明确的意思表示。最小必要原则要求从事App个人信息处理活动,应当具有明确合理的控制,不得从事超出用户同意范围或者与服务场景无关的个人信息处理活动。

不久前,电信终端产业协会发布了《App收集使用个人信息最小必要评估规范》系列标准,最小必要原则同样位列其中,旨在对移动互联网行业收集使用用户人脸、通讯录、短信、位置、图片等个人敏感信息进行规范。

工信部将重点解决“麦克风权限滥用”“未经用户同意擅自读写相册”“过度索取通讯录”等当前用户反映强烈的热点问题。

## 持续专项行动 对拒不接受整治的要坚决下架

“我们保护个人信息的态度是坚决的,法律是不断完善,技术水平也在不断提升。”工信部部长肖亚庆此前公开表

示。

据悉,工信部连续两年部署开展专项行动。今年将加大力度,延续这样的整治行动。

在个人信息保护过程中,对拒不接受整治的App要坚决下架。同时,也要提高技术装备能力,检测出信息保护的漏洞。全国App技术检测平台要形成全年检测180万款的覆盖能力。

记者从工信部了解到,今年,将狠抓严查App侵害用户权益行为,紧盯反复出现问题被点名通报的重点企业。同时推动App及SDK开发运营者、应用分发平台、第三方服务提供者、设备厂商、安全厂商自觉履行社会责任。

天眼查专业版数据显示,近年来我国互联网安全相关企业增长迅速,以工商登记为准,2020年我国新增超5.5万家互联网安全相关企业,年注册增速达85%。工信部将加大力度推动网络安全产业发展,为信息保护筑牢基础。

(新华社北京3月23日电)

# 中欧班列(西安)2021年运输车数已突破3万辆

新华社西安3月23日电(记者 张斌)3月22日,装载着压缩机、高压隔离开关、汽车配件、小家电、自行车等50车货物的X8153次中欧班列从西安驶出,这标志着今年以来中欧班列(西安)运输数量突破3万辆,达到30049车,同比增长24.36%。

自2013年以来,中欧班列(西安)共面向中亚、南亚、西亚及欧洲开通运行15条干线通道,辐射范围由“线”到“面”,已覆盖欧亚大陆全境。

转运陆运的货物占中欧班列(西安)新增货运量的40%左右。在全球疫情防控形势下,中欧班列正成为一条稳定的对外贸易通道。

中国铁路西安局集团有限公司相关负责人表示,受疫情影响,空运、海



新疆五个馆藏文物保护修复项目现场

在新疆博物馆文物科技保护中心,工作人员在修复宝花凤纹锦袖暗花绮袍(3月19日摄)。

3月23日,在新疆维吾尔自治区博物馆(简称新疆博物馆)实施的五个中国国家文物局重点文物保护修复项目顺利结项,结项内容包括纺织品、金属、彩塑。

五个馆藏文物保护修复项目历时3年完成,分别为“新疆博物馆馆藏阿斯塔纳出土彩塑保护修复项目(三期)”“于田县博物馆馆藏出土纺织品文物保护修复项目”“新疆五堡、艾斯克霍尔墓地出土纺织品保护修复项目”“喀什地区博物馆馆藏纺织品保护修复项目”“塔城地区博物馆金属文物保护修复项目”。新华社发

## 视觉新闻



### 气象日里学气象

3月23日,河北省邢台市第七中学学生展示气象知识绘画。

当日是世界气象日,各地开展以气象为主题的科普活动,提高人们对气象的关注和了解,增强环境保护意识。



### 西湖龙井进入全面采摘期

3月23日,杭州梅家坞村的茶农在采摘西湖龙井“明前茶”。

近日,随着晴好天气来临和气温的升高,浙江杭州西湖龙井茶一级保护区里的梅家坞村、龙井村、翁家山村等产茶区的茶农们开始大面积采摘西湖龙井“明前茶”。



### 悠悠古刹苏巴什

一名游客观赏苏巴什佛寺遗址(3月22日摄)。

苏巴什佛寺遗址位于新疆维吾尔自治区阿克苏地区库车市,始建于公元3世纪,是天山南麓古龟兹地区的重要佛教建筑遗址,2014年作为“丝绸之路:长安—天山廊道的路网”的组成部分被列为世界文化遗产。

# 河南仰韶村遗址发现距今5000多年前疑似水泥混凝土

新华社郑州3月23日电(记者 桂娟 史林静)记者从2020河南考古新发现论坛获悉,河南仰韶村遗址最新考古发现距今5000多年前的疑似水泥混凝土,也是目前中国考古发现年代最早的类似水泥混凝土房屋建筑材料。此次发现刷新了对仰韶村遗址仰韶文化时期房屋建筑类别、形制、建筑技术等方面认识,为研究该时期房屋建筑技术提供了新材料。

仰韶村遗址发掘现场负责人李世伟介绍,此次发现的疑似水泥混凝土位于仰韶晚期灰坑中,应为房屋建筑墙壁地面的废弃堆积,颜色和质地完全区别于仰韶文化常见的草拌泥红烧土。“红烧土是红色的,而它是灰黑色的,且质地坚硬,为仰韶村遗址首次发现,目前具体材质、成分及强度等还在检测中。”李世伟说。

仰韶村坐落在豫西渑池县一块黄土台地上,1921年10月,仰韶村遗址展开第一次正式考古发掘,这标志着中国现代考古学的诞生,也证实了中国史前时

期存在着非常发达的新石器时代文化,其重要发现被命名为“仰韶文化”,这是中国近代考古学史上的第一个考古学文化名称。

作为中国考古学的诞生地,仰韶村遗址分别于1921、1951、1980年进行了三次考古发掘。为进一步了解仰韶村遗址文化内涵及聚落布局、功能分区等信息,2020年8月22日,仰韶村遗址进行第四次考古发掘工作。

此次考古发掘中,还在该地区首次发现了草拌泥红烧土和“涂朱”房屋建筑材料。“涂朱”墙壁地面等房屋建筑材料的发现,说明仰韶村遗址极有可能存在高等级规格的大型房屋建筑。”李世伟说。此外,遗址中部土方量巨大的仰韶文化壕沟的出现也反映出仰韶村遗址在仰韶文化时期人口众多,聚落发展繁盛。

李世伟介绍,此次考古发掘工作为探究黄河流域史前社会的复杂化和文明化进程提供了坚实的考古支撑。

# 陕西北部首次发现世界濒危鸟类朱鹮

新华社西安3月23日电(记者 刘彤 都红刚)一名摄影爱好者近日在陕西省富县直罗镇葫芦河流域拍摄到了一只朱鹮,这是陕西北部首次发现这种濒危鸟类,它的出现也意味着野外朱鹮栖息地在全国范围向北扩散了160多公里。

根据近期对拍摄朱鹮图片的分析,这只朱鹮腿上绑有一编号为061的黄色标识,可以确定这只朱鹮是2002年在西安楼观台出生,并于2015年在陕西铜川野化放飞的一只19岁雄鸟。

陕西省自然保护区与野生动植物管理站高级工程师常秀云说,这只朱鹮2015年在铜川野化放飞后,能在铜川以北的富县觅食、栖息,说明陕西北部的环境也适合朱鹮生存。“这改写了陕西北部

没有朱鹮活动的历史,也意味着野外朱鹮栖息地向北又扩散了160多公里。”

据了解,野生朱鹮种群从1981年在陕西省洋县发现至今,活动记录最北部为人工野化放飞的铜川。常秀云表示,野外朱鹮栖息地向北扩散160多公里,说明我们40多年的朱鹮保护具有成效。

据了解,朱鹮生性孤僻而沉静,胆怯怕人,平时成对或小群活动。朱鹮对生境的条件要求较高,只喜欢在具有高大树木可供栖息和筑巢,附近有水田、沼泽可供觅食,天敌又相对较少的幽静环境中生活。晚上朱鹮在大树上过夜,白天则到没有施用过化肥、农药的稻田、泥地或土地上,以及清洁的溪流等环境中觅食。

# 百度集团今起正式在港上市

新华社香港3月23日电(记者 王奇)百度集团股份有限公司23日正式登陆香港交易所。股票代码为9888的百度集团开盘报价254港元。

香港交易所宣布,百度集团上市后,同步推出百度集团期货及期权,百度集团股份也于23日纳入认可可卖指定证券名单,与百度集团股份相关的衍生权证将于3月24日挂牌。

由于信息化的不断进步,百度集团近年快速发展,作为互联网企业,主

## 营搜索引擎服务。

百度集团是在香港做第二上市的中概股中的一员,招股定价为252港元,此次在港发售股份数量为475万股,国际发售股份数量为9025万股。

百度公开招股,接到近40万份申请,超额认购约111倍,冻结资金1500多亿港元,集资净额236.8亿港元。

据悉,百度美股昨日收报266.13美元。以百度每股ADS兑换8股A类普通股设计,即每股约258.35港元。

# 联合国秘书长针对亚裔暴力事件增加深表关切

新华社联合国3月22日电(记者 许静)联合国秘书长古特雷斯22日通过发言人发表声明,对新冠疫情针对亚裔群体的暴力事件增加深表关切。

古特雷斯的副发言人哈克在声明中说,疫情期间,针对亚裔的致命袭击、言语和身体骚扰、校园欺凌、职场歧视,以及来自媒体、社交媒体平台和政客煽动性言论令人震惊。在一些

国家,亚裔女性成为特定攻击目标,厌女症成为仇恨的新类型。

古特雷斯在声明中向受害者和他们的家人表达支持,并声援所有受到种族歧视和其他人权侵犯的人们。

美国新冠疫情暴发以来,针对亚裔的种族歧视和仇恨犯罪不断升级。美国佐治亚州亚特兰大地区16日发生3起枪击案,造成包括6名亚裔女性在内的8人死亡。



中方方向埃及移交第二批援埃新冠疫苗

这是3月22日在埃及首都开罗拍摄的第二批中国援助埃及新冠疫苗专场新闻发布会现场。

中国驻埃及大使廖力强与埃及卫生部长哈拉22日在埃及卫生部共同举行第二批中国援助埃及新冠疫苗专场新闻发布会。新华社发

# 周口国家农业高新技术产业示范区建设发展规划(2020-2024年)环境影响评价第二次信息公示

周口国家农业高新技术产业示范区(以下简称“周口农高区”)规划总面积118km<sup>2</sup>,四至范围:北至革新河路,西至郸淮交界及财源大道,东至金麦大道,南至郸淮一级公路和南环路。核心区四至范围:北至郸淮公路,南至南外环路,西至财源大道,东至杨白沟,规划总用地15km<sup>2</sup>。

产业定位:坚持生态优先、创新驱动,产业集聚、融合发展,以黄淮平原高质高效农业为建设主题,以小麦为主导,坚持“三链同构”,提升创新发展水平,建成全国小麦产业创新发展引领区、黄淮平原高质高效农业示范区、河

南乡村振兴示范区。

空间结构:按照“核心区—示范区”两个层次进行空间布局。核心区重点建设小麦精深加工园、玉米精深加工园、医药产业园、创新创业园、科技服务中心,打造农业高新技术产业集聚地。现代农业示范区重点建设“一园三城三基地”。科研试验区重点建设“两室三院四中心”。

根据《中华人民共和国环境影响评价法》《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号)等有关要求,现征求公众对规划在环境保护方面的意见和建议。

一、环境影响报告书(简本)及公众意见表网络链接: <http://www.zhoukou.gov.cn/Article/Index?id=86601>

二、征求意见的公众范围:广泛征询评价范围内及周口农高区所在地公众、法人和其他组织的意见及关心周口农高区建设的所有社会人士对本规划的意见和建议。

三、公众提出意见的方式和途径:可通过填写公众意见表、信函、电话以及电子邮件等方式提出意见。

四、公众提出意见的起止时间:自本次公示之日起5个工作日内(2021年3月24日至2021年3月30日),公众

可提出与本规划环境保护相关的意见和建议。

五、若公众对本规划的环境保护工作有其他意见和建议,可直接联系建设单位,联系方式如下。

建设单位:河南周口国家农业科技园管理委员会  
联系人:葛主任  
联系电话:13938078256  
电子邮箱:82514099@qq.com  
发布单位:河南周口国家农业科技园管理委员会

2021年3月24日

## 遗失声明

●邱书娅位于周口市川汇区大闸路南段东侧永盛家园一期8号楼3单元306的预告登记证丢失,证号:00802055,声明作废。

2021年3月24日

●武圣凯出生医学证明丢失,编号:K410506726,出生日期:2010年5月11日,声明作废。

2021年3月24日

●周口市开发区晓伦食品烘焙店营业执照正(副)本丢失,社会信用代码:92411600MA44C33Q3N(1-1),声明作废。

2021年3月24日

●田微不慎将河南建业森林半岛置业有限公司开具的车位款票据丢失,票据号:1300758,金额:108000元;票据号:1300759,金额:110000元,声明作废。

2021年3月24日

●沈丘县冯营乡冯营中心小学法人证书丢失,证号:

12411728086852588P,声明作废。

2021年3月24日

●沈丘县冯营乡天齐庙小学法人证书丢失,证号:124117280868520940,声明作废。

2021年3月24日

●沈丘县冯营乡段庄小学法人证书丢失,证号:1241172808689607C,声明作废。

2021年3月24日

●沈丘县冯营乡刘桥小学法人证书丢失,证号:12411728086299575F,声

明作废。

2021年3月24日

●刘涛购买的周口中航置业有限公司建业壹号城邦项目5号楼2002室的购房收据丢失,编号:1316901,金额:224836元;编号:1297949,金额:10000元,声明作废。

2021年3月24日

●卞海燕不慎将2012年度中级经济师证(运输公路)丢失,证书编号:12023086,声明作废。

2021年3月24日

## 拍卖公告

受鹿邑县城市公交客运有限公司委托,我公司定于2021年3月31日10时在委托方会议室公开拍卖:委托方所有的1-3.5-9路共8条线路总计80辆公交车车体广告年租赁使用权(详见评估报告,整体拍卖)。

有意竞买者,请于拍卖日前自行到标的物所在地查看标的,并于2021年3月30日12时前交纳20万元竞买保证金,办理竞买手续(以实际到账

咨询电话:18695863711

0371-68859656

河南东风拍卖行有限公司  
2021年3月24日